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ÂÂÅÄÅÍÈÅ

Îñíîâíîé ãîñóäàðñòâåííûé ýêçàìåí (ÎÃÝ) — ýòî îò-

íîñèòåëüíî íîâàÿ ôîðìà ïðîâåäåíèÿ âûïóñêíûõ ýêçà-

ìåíîâ â 9-ì êëàññå øêîëû. Ýêñïåðèìåíòû ïî åãî ââå-

äåíèþ ïðîâîäèëèñü â ðàçëè÷íûõ ðåãèîíàõ ñ 2002 ãîäà. 

Ýêçàìåí ïðîâîäèòñÿ â âèäå òåñòèðîâàíèÿ íà ñïåöèàëü-

íûõ áëàíêàõ, ïîõîæèõ íà áëàíêè ÅÃÝ. Ïîñëå ñäà÷è 

ãîñóäàðñòâåííîé èòîãîâîé àòòåñòàöèè âûïóñêíèêè 9-õ 

êëàññîâ ïîëó÷àþò àòòåñòàò îñîáîãî îáðàçöà.  

Êîíòðîëüíûå èçìåðèòåëüíûå ìàòåðèàëû (ÊÈÌ) äëÿ 

ïðîâåäåíèÿ ýêçàìåíà ïðåäñòàâëÿþò ñîáîé ïèñüìåííóþ 

ðàáîòó, êîòîðàÿ îöåíèâàåò îáùåîáðàçîâàòåëüíóþ ïîä-

ãîòîâêó ó÷àùèõñÿ ïî ôèçèêå çà êóðñ îñíîâíîé øêîëû 

è îáåñïå÷èâàåò íåîáõîäèìóþ äèôôåðåíöèàöèþ âûïóñê-

íèêîâ ïðè îòáîðå â ïðîôèëüíûå êëàññû èëè ïðè ïî-

ñòóïëåíèè â êîëëåäæè.

Ñîäåðæàíèå ýêçàìåíàöèîííîé ðàáîòû äëÿ äåâÿòè-

êëàññíèêîâ ðàçðàáàòûâàåòñÿ íà îñíîâå ãîñóäàðñòâåí-

íîãî ñòàíäàðòà îñíîâíîãî îáùåãî îáðàçîâàíèÿ ïî ôè-

çèêå (ïðèëîæåíèå ê ïðèêàçó Ìèíîáðàçîâàíèÿ Ðîññèè 

îò 05.03.2004 ¹ 1089 «Îá óòâåðæäåíèè ôåäåðàëüíîãî 

êîìïîíåíòà ãîñóäàðñòâåííûõ îáðàçîâàòåëüíûõ ñòàí-

äàðòîâ íà÷àëüíîãî îáùåãî, îñíîâíîãî îáùåãî è ñðåäíå-

ãî (ïîëíîãî) îáùåãî îáðàçîâàíèÿ»). Ïðè ýòîì ðàçäåë 

ñòàíäàðòà «Îáÿçàòåëüíûé ìèíèìóì ñîäåðæàíèÿ îñíîâ-

íûõ îáðàçîâàòåëüíûõ ïðîãðàìì» ÿâëÿëñÿ îñíîâîé äëÿ 

ñîñòàâëåíèÿ Êîäèôèêàòîðà ýëåìåíòîâ ñîäåðæàíèÿ ïî 

ôèçèêå äëÿ ñîñòàâëåíèÿ ÊÈÌ, à ðàçäåë «Òðåáîâàíèÿ 



ÂÂÅÄÅÍÈÅ4

ê óðîâíþ ïîäãîòîâêè âûïóñêíèêîâ» — äëÿ ôîðìèðîâà-

íèÿ ïåðå÷íÿ âèäîâ äåÿòåëüíîñòè, íà ïðîâåðêó êîòîðûõ 

îðèåíòèðîâàíû çàäàíèÿ ýêçàìåíàöèîííîé ðàáîòû äëÿ 

âûïóñêíèêîâ 9-õ êëàññîâ îáùåîáðàçîâàòåëüíûõ ó÷ðåæ-

äåíèé.

Êàæäûé âàðèàíò ýêçàìåíàöèîííîé ðàáîòû ñîñòîèò 

èç äâóõ ÷àñòåé è âêëþ÷àåò 26 çàäàíèé, ðàçëè÷àþùèõ-

ñÿ ôîðìîé è óðîâíåì ñëîæíîñòè.

×àñòü 1 ñîäåðæèò 21 çàäàíèå ñ êðàòêèì îòâåòîì è 

îäíî çàäàíèå ñ ðàçâåðíóòûì îòâåòîì. 

×àñòü 2 ñîäåðæèò 4 çàäàíèÿ, íà êîòîðûå ñëåäóåò 

äàòü ðàçâåðíóòûé îòâåò. 

Íà âûïîëíåíèå ðàáîòû ïî ôèçèêå îòâîäèòñÿ 3 ÷àñà 

(180 ìèíóò). 

Îòâåòû ê çàäàíèÿì 2—5, 8, 11—14, 17, 18 è 20, 

21 çàïèñûâàþòñÿ â âèäå îäíîé öèôðû, êîòîðàÿ ñîîò-

âåòñòâóåò íîìåðó ïðàâèëüíîãî îòâåòà.  

Îòâåòû ê çàäàíèÿì 1, 6, 9, 15, 19 çàïèñûâàþòñÿ â 

âèäå ïîñëåäîâàòåëüíîñòè öèôð áåç ïðîáåëîâ, çàïÿòûõ 

è äðóãèõ äîïîëíèòåëüíûõ ñèìâîëîâ. 

Îòâåòû ê çàäàíèÿì 7, 10 è 16 çàïèñûâàþòñÿ â âèäå 

÷èñëà ñ ó÷åòîì óêàçàííûõ â îòâåòå åäèíèö. Åäèíèöû 

èçìåðåíèÿ â îòâåòå óêàçûâàòü íå íàäî.

Ê çàäàíèÿì 22—26 ñëåäóåò äàòü ðàçâåðíóòûé îòâåò.

Çàäàíèå 23 — ýêñïåðèìåíòàëüíîå, è äëÿ åãî âûïîë-

íåíèÿ íåîáõîäèìî âîñïîëüçîâàòüñÿ ëàáîðàòîðíûì îáî-

ðóäîâàíèåì.

Ïðè âûïîëíåíèè ðàáîòû ðàçðåøàåòñÿ ïîëüçîâàòüñÿ 

íåïðîãðàììèðóåìûì êàëüêóëÿòîðîì.

Áàëëû, ïîëó÷åííûå âàìè çà âñå âûïîëíåííûå çà-

äàíèÿ, ñóììèðóþòñÿ. Ïîñòàðàéòåñü âûïîëíèòü êàê 

ìîæíî áîëüøå çàäàíèé è íàáðàòü êàê ìîæíî áîëüøåå 

êîëè÷åñòâî áàëëîâ.

Æåëàåì óñïåõîâ!



ÑÏÐÀÂÎ×ÍÛÅ ÒÀÁËÈÖÛ

Äåñÿòè÷íûå ïðèñòàâêè

Íàèìåíîâàíèå Îáîçíà÷åíèå Ìíîæèòåëü

ãèãà Ã 109

ìåãà Ì 106

êèëî ê 103

ãåêòî ã 102

ñàíòè ñ 10 –2

ìèëëè ì 10 –3

ìèêðî ìê 10 –6

íàíî í 10 –9

Êîíñòàíòû

óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ 

íà Çåìëå
g = 10 

2

м

с

ãðàâèòàöèîííàÿ ïîñòîÿííàÿ G = 6,7·10–11 

2

2

Н м

кг

⋅

ñêîðîñòü ñâåòà â âàêóóìå ñ = 3 · 108 
м

с

ýëåìåíòàðíûé ýëåêòðè÷åñêèé çàðÿä e = 1,6·10 –19 Êë
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Ïëîòíîñòü, êã/ì3

áåíçèí 710 äðåâåñèíà (ñîñíà) 400

ñïèðò 800 ïàðàôèí 900

êåðîñèí 800 àëþìèíèé 2700

ìàñëî 

ìàøèííîå

900 ìðàìîð 2700

âîäà 1000 öèíê 7100

ìîëîêî 

öåëüíîå

1030 ñòàëü, 

æåëåçî

7800

âîäà ìîðñêàÿ 1030 ìåäü 8900

ðòóòü 13   600 ñâèíåö 11   350

Óäåëüíàÿ

òåïëîåìêîñòü, 
Äæ

êã ⋅ îÑ
òåïëîòà, 

Äæ

êã ⋅ îÑ

âîäû 4200
ïàðîîáðàçîâàíèÿ 

âîäû
2,3 ⋅ 106 

ñïèðòà 2400
ïàðîîáðàçîâàíèÿ 

ñïèðòà
9,0 ⋅ 105 

ëüäà 2100
ïëàâëåíèÿ 

ñâèíöà
2,5 ⋅ 104 

àëþìèíèÿ 920
ïëàâëåíèÿ 

ñòàëè
7,8 ⋅ 104 

ñòàëè 500
ïëàâëåíèÿ 

îëîâà
5,9 ⋅ 104 

öèíêà 400
ïëàâëåíèÿ 

ëüäà
3,3 ⋅ 105 

ìåäè 400
ñãîðàíèÿ 

ñïèðòà
2,9 ⋅ 107 

îëîâà 230
ñãîðàíèÿ 

êåðîñèíà
4,6 ⋅ 107 

ñâèíöà 130
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Òåìïåðàòóðà ïëàâëåíèÿ, îÑ Òåìïåðàòóðà êèïåíèÿ

ñâèíöà 327  âîäû 100  îÑ

îëîâà 232 ñïèðòà 78  îÑ

âîäû 0  

Óäåëüíîå ýëåêòðè÷åñêîå ñîïðîòèâëåíèå, 

Îì  ·  ìì2/ì (ïðè 20  îÑ)

ñåðåáðî 0,016 íèêåëèí 0,4

ìåäü 0,017 íèõðîì (ñïëàâ) 1,1

àëþìèíèé 0,028 ôåõðàëü 1,2

æåëåçî 0,10

Íîðìàëüíûå óñëîâèÿ: 

Äàâëåíèå 105 Ïà, 

Òåìïåðàòóðà 0  îÑ.



ÒÅÌÀÒÈ×ÅÑÊÈÅ ÇÀÄÀÍÈß

ÌÅÕÀÍÈ×ÅÑÊÈÅ ßÂËÅÍÈß

ÊÈÍÅÌÀÒÈÊÀ

Çàäàíèÿ ñ êðàòêèì îòâåòîì

1.  Êàìåíü, áðîøåííûé ââåðõ, åñëè íå ó÷èòûâàòü ñîïðî-

òèâëåíèå âîçäóõà, äâèæåòñÿ ñ óñêîðåíèåì

1) òîëüêî â íà÷àëå ïîëåòà

2) òîëüêî ïðè ïîëåòå ââåðõ

3) òîëüêî ïðè ïîëåòå âíèç

4) íà ïðîòÿæåíèè âñåãî ïîëåòà

2.  Â ìåòðî ýñêàëàòîð ïîäíèìàåòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 3 ì/ñ. 

Ìîæåò ëè ÷åëîâåê, ñòîÿùèé íà íåì, íàõîäèòüñÿ â ïîêîå 

îòíîñèòåëüíî ñèñòåìû îòñ÷åòà, ñâÿçàííîé ñ Çåìëåé?

1)  Äà, åñëè äâèæåòñÿ â ïðîòèâîïîëîæíóþ ñòîðîíó 

ñî ñêîðîñòüþ 3 ì/ñ.

2)  Äà, åñëè äâèæåòñÿ â òó æå ñòîðîíó ñî ñêîðîñòüþ 

3 ì/ñ.

3) Äà, åñëè ñòîèò íà ýñêàëàòîðå.

4) Íåò, íè ïðè êàêèõ óñëîâèÿõ.

3.  Êîîðäèíàòà íåêîòîðîé ìàòåðèàëüíîé òî÷êè ìåíÿåòñÿ 

ïî çàêîíó õ = 5 – 2t. Íàéòè êîîðäèíàòó äàííîãî òåëà 

÷åðåç 5 ñ ïîñëå íà÷àëà äâèæåíèÿ. Âñå çíà÷åíèÿ 

äàíû â ñèñòåìå ÑÈ.

1) 15 ì 2) –10 ì 3) 10 ì 4) –5 ì

4.  Ïðè ñâîáîäíîì ïàäåíèè ìÿ÷à áåç íà÷àëüíîé ñêîðî-

ñòè çà òðåòüþ ñåêóíäó åãî ñêîðîñòü âîçðîñëà íà:

1) 20 ì/ñ 2) 0 ì/ñ 3) 10 ì/ñ 4) 5 ì/ñ
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5.  Â òðóáêå áåç âîçäóõà íà îïðåäåëåííîé âûñîòå íàõî-

äÿòñÿ äðîáèíêà, ïðîáêà è ïòè÷üå ïåðî. Êàêîå èç 

óïîìÿíóòûõ òåë ïîçæå âñåõ óïàäåò íà äíî òðóáêè 

â ðåçóëüòàòå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ñ îäíîé âûñîòû?

1) ïòè÷üå ïåðî

2) äðîáèíêà

3) ïðîáêà

4) âñå òðè òåëà äîñòèãíóò äíà òðóáêè îäíîâðåìåííî

6.  Äâà âåëîñèïåäèñòà åäóò ïî ïðÿìîé äîðîãå ñ îäèíà-

êîâûìè ñêîðîñòÿìè v â îäíîì íàïðàâëåíèè. Ñ êàêîé 

ñêîðîñòüþ îòíîñèòåëüíî ïåðâîãî âåëîñèïåäà äâèæåòñÿ 

âòîðîé?

1) 2v 2) 0 3) v 4) –v

7.  Íà ðèñóíêå ïðåäñòàâëåíû ãðàôèêè çàâèñèìîñòè ìî-

äóëÿ óñêîðåíèÿ îò âðåìåíè ïðè ðàçëè÷íûõ âèäàõ 

äâèæåíèÿ. Íà êàêîì ãðàôèêå ïðåäñòàâëåíî ðàâíî-

óñêîðåííîå äâèæåíèå?

1)  2) 

3)  4) 

1) 3 2) 1 3) 2 4) 4
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8.  Ìàøèíà, òðîãàÿñü ñ ìåñòà, èìååò óñêîðåíèå 2 ì/ñ2. 

Îïðåäåëèòü åå ñêîðîñòü ÷åðåç 6 ñ.

1) 12 ì/ñ 2) 16 ì/ñ 3) 6 ì/ñ 4) 4 ì/ñ

9.  Çàâèñèìîñòü êîîðäèíàòû îò âðåìåíè äëÿ íåêîòîðîãî 

òåëà çàïèñûâàåòñÿ óðàâíåíèåì õ = 5t – t2. Íàéòè ïðî-

ìåæóòîê âðåìåíè, ïðè êîòîðîì ïðîåêöèÿ ñêîðîñòè 

òåëà íà îñü ÎÕ áóäåò ðàâíà íóëþ. Âñå çíà÷åíèÿ äàíû 

â ñèñòåìå ÑÈ.

1) 2,5 ñ 2) 0 ñ 3) 8 ñ 4) 4 ñ

10.  Íà ãðàôèêå ïðåäñòàâëåíà ïðîåêöèÿ ñêîðîñòè ìÿ÷à, 

ïîäêèíóòîãî âåðòèêàëüíî ââåðõ. Â êàêîé ìîìåíò âðå-

ìåíè ìÿ÷ áóäåò íàõîäèòüñÿ íà ìàêñèìàëüíîé âûñîòå?

1) 0 ñ 2) 1,5 ñ 3) 3 ñ 4) 4,5 

11.  Èñïîëüçóÿ ãðàôèê çàâèñèìîñòè ñêîðîñòè äâèæåíèÿ 

òåëà îò âðåìåíè, îïðåäåëèòå ñêîðîñòü òåëà â êîíöå 

5-é ñåêóíäû, ñ÷èòàÿ, ÷òî õàðàêòåð äâèæåíèÿ òåëà 

íå èçìåíÿåòñÿ.

1) 9 ì/ñ 

2) 10 ì/ñ 

3) 12 ì/ñ 

4) 14 ì/ñ
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12.  Ïåðâûå 6 ìåòðîâ ìàòåðèàëüíàÿ òî÷êà ïðîõîäèò çà 

2 ñåêóíäû, ñëåäóþùèå 12 ìåòðîâ — çà 3 ñåêóíäû. 

Ñðåäíÿÿ ñêîðîñòü åå äâèæåíèÿ

1) 3,6 ì/ñ

2) 3,8 ì/ñ

3) 3 ì/ñ

4) 4 ì/ñ

13.  Ëîäêà ïëûâåò ïåðïåíäèêóëÿðíî òå÷åíèþ ñî ñêîðî-

ñòüþ 4 êì/÷, ñêîðîñòü òå÷åíèÿ — 3 êì/÷. Ñêîðîñòü 

ëîäêè îòíîñèòåëüíî áåðåãà

1) 7 êì/÷

2) 1 êì/÷

3) 5 êì/÷

4) 12 êì/÷

14.  Óðàâíåíèå çàâèñèìîñòè ñêîðîñòè îò âðåìåíè: 

v = (3 + 2t) ì/ñ. Êàêîé ïóòü áóäåò ïðîéäåí çà 3 ñå-

êóíäû ïîñëå íà÷àëà äâèæåíèÿ? Âñå çíà÷åíèÿ äàíû 

â ñèñòåìå ÑÈ.

1) 9 ì 

2) 18 ì 

3) 21 ì 

4) 27 ì

15.  Ìîòîöèêëèñò è âåëîñèïåäèñò îäíîâðåìåííî íà÷èíà-

þò ðàâíîóñêîðåííîå äâèæåíèå èç ñîñòîÿíèÿ ïîêîÿ 

âäîëü ïðÿìîé. Óñêîðåíèå ìîòîöèêëèñòà â 3 ðàçà 

áîëüøå, ÷åì ó âåëîñèïåäèñòà. Âî ñêîëüêî ðàç áîëü-

øóþ ñêîðîñòü ðàçîâüåò ìîòîöèêëèñò çà îäíî è 

òî æå âðåìÿ?

1) â 1,5 ðàçà 

2) â 3 ðàçà  

3) â 3 ðàçà

4) â 9 ðàç
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16.  Ïðè äâèæåíèè òåëà âäîëü îñè õ êîîðäèíàòà òåëà 

ìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó: x = 300 + 30t – 3t2. Çà êàêîå âðå-

ìÿ òåëî îñòàíîâèòñÿ? Âñå çíà÷åíèÿ äàíû â ñèñòå-

ìå ÑÈ.

1) 50 ñ 2) 5 ñ 3) 10 ñ 4) 30 ñ

17.  Äâà ÷åëîâåêà èäóò âäîëü îäíîé ïðÿìîé. Èõ êîîð-

äèíàòû èçìåíÿþòñÿ ïî çàêîíàì: x
1
 = –3t + 17; 

x
2
 = 2t – 33. Âñå çíà÷åíèÿ äàíû â ñèñòåìå ÑÈ. Ïðî-

åêöèÿ ñêîðîñòè ïåðâîãî ÷åëîâåêà îòíîñèòåëüíî âòî-

ðîãî ðàâíà

1) –5 ì/ñ 2) –1 ì/ñ 3) 1 ì/ñ 4) 2 ì/ñ

18.  Ñ êðûøè ñ èíòåðâàëîì â 1 ñ ïàäàþò îäíà çà äðóãîé 

äâå êàïëè. ×åðåç 2 ñ ïîñëå íà÷àëà ïàäåíèÿ âòîðîé 

êàïëè ðàññòîÿíèå ìåæäó êàïëÿìè ñòàíåò

1) 5 ì 2) 10 ì 3) 15 ì 4) 25 ì

Çàäàíèÿ íà ñîîòâåòñòâèå 

1.  Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ôèçè÷åñêèìè ïîíÿ-

òèÿìè è èõ ïðèìåðàìè: ê êàæäîìó ýëåìåíòó ïåðâî-

ãî ñòîëáöà ïîäáåðèòå ñîîòâåòñòâóþùèé ýëåìåíò èç 

âòîðîãî ñòîëáöà.

ÔÈÇÈ×ÅÑÊÈÅ ÏÎÍßÒÈß ÏÐÈÌÅÐÛ

À) ôèçè÷åñêàÿ âåëè÷èíà

Á) åäèíèöà ôèçè÷åñêîé âåëè÷èíû

Â)  ïðèáîð äëÿ èçìåðåíèÿ ôèçè÷å-

ñêîé âåëè÷èíû 

1) äèôôóçèÿ

2) êîíäåíñàöèÿ

3) äàâëåíèå

4) êèëîãðàìì

5) ëèíåéêà

Çàïèøèòå â òàáëèöó âûáðàííûå öèôðû ïîä ñîîò-

âåòñòâóþùèìè áóêâàìè.

À Á Â

Îòâåò:
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2.  Êàìåíü ñâîáîäíî ïàäàåò âåðòèêàëüíî âíèç. Èçìåíÿþò-

ñÿ ëè ïåðå÷èñëåííûå â ïåðâîì ñòîëáöå ôèçè÷åñêèå 

âåëè÷èíû ïðè åãî äâèæåíèè âíèç è åñëè èçìåíÿþòñÿ, 

òî êàê? Óñòàíîâèòå ñîîòâåòñòâèå ìåæäó ôèçè÷åñêèìè 

âåëè÷èíàìè, ïåðå÷èñëåííûìè â ïåðâîì ñòîëáöå, è âîç-

ìîæíûìè âèäàìè èõ èçìåíåíèé, ïåðå÷èñëåííûìè âî 

âòîðîì ñòîëáöå. Âëèÿíèåì ñîïðîòèâëåíèÿ âîçäóõà ïðå-

íåáðå÷ü. Îñü íàïðàâëåíà âåðòèêàëüíî âíèç.

À) ñêîðîñòü 1) íå èçìåíÿåòñÿ

Á) óñêîðåíèå 2) óâåëè÷èâàåòñÿ

Â) ïåðåìåùåíèå 3) óìåíüøàåòñÿ

À Á Â

Îòâåò:

3.  Äâà øêèâà ðàçíîãî ðàäèóñà ñîåäèíåíû ðåìåííîé ïåðå-

äà÷åé è ïðèâåäåíû âî âðàùàòåëüíîå äâèæåíèå. Êàê 

èçìåíÿþòñÿ ëèíåéíàÿ ñêîðîñòü, ïåðèîä âðàùåíèÿ è 

óãëîâàÿ ñêîðîñòü ïðè ïåðåõîäå îò òî÷êè À ê òî÷êå Â, 

åñëè ðåìåíü íå ïðîñêàëüçûâàåò? Äëÿ êàæäîé âåëè÷è-

íû îïðåäåëèòå ñîîòâåòñòâóþùèé õàðàêòåð èçìåíåíèÿ.

1) óâåëè÷èòñÿ 

2) óìåíüøèòñÿ

3) íå èçìåíèòñÿ

Çàïèøèòå â òàáëèöó âûáðàííûå öèôðû äëÿ 

êàæäîé ôèçè÷åñêîé âåëè÷èíû. Öèôðû â îòâåòå ìî-

ãóò ïîâòîðÿòüñÿ.

Ëèíåéíàÿ 
ñêîðîñòü

Ïåðèîä 
âðàùåíèÿ

Óãëîâàÿ 
ñêîðîñòü
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4.  Íà íåêîé ïëàíåòå ìàëü÷èê ïîäáðîñèë ââåðõ ñòàëüíîé 

øàðèê ñ íà÷àëüíîé ñêîðîñòüþ 12 ì/ñ. Çíà÷åíèÿ êî-

îðäèíàòû øàðèêà â ðàçíûå ìîìåíòû âðåìåíè åãî 

ïîëåòà ïðèâåäåíû â òàáë. 

t,c 0 0,5 1 1,5

h,ì 0 4 4 0

Èñïîëüçóÿ äàííûå òàáëèöû, âûáåðèòå èç ïðåä-

ëîæåííîãî ïåðå÷íÿ äâà âåðíûõ óòâåðæäåíèÿ. Óêà-

æèòå èõ íîìåð.

1) â ìîìåíò t = 0,5 c øàðèê èìåë ñêîðîñòü 8 ì/ñ

2) â ìîìåíò t = 0,5 c øàðèê èìåë ñêîðîñòü 4 ì/ñ

3) âûñîòà òðàåêòîðèè øàðèêà 4 ì

4) âûñîòà òðàåêòîðèè øàðèêà 8 ì

5) íà ïëàíåòå g = 16 ì/c2

Îòâåò:

Çàäàíèÿ íà ïîèñê èíôîðìàöèè 

â òåêñòå

Ïðî÷èòàéòå òåêñò è âûïîëíèòå çàäàíèÿ.

Ðàâíîìåðíîå ïðÿìîëèíåéíîå äâèæåíèå

Â ïðèðîäå ñóùåñòâóþò äâà âèäà ìåõàíè÷åñêîãî äâè-

æåíèÿ — ðàâíîìåðíîå è óñêîðåííîå. Ñàìûì ïðîñòûì 

èç íèõ ÿâëÿåòñÿ ðàâíîìåðíîå ïðÿìîëèíåéíîå äâèæåíèå.

Ðàâíîìåðíûì ïðÿìîëèíåéíûì äâèæåíèåì íàçûâà-

þò äâèæåíèå, ïðè êîòîðîì òåëî çà ðàâíûå ïðîìåæóò-

êè âðåìåíè ñîâåðøàåò îäèíàêîâûå ïåðåìåùåíèÿ.

Ñëåäóåò çàìåòèòü, ÷òî âñå ðåàëüíûå äâèæåíèÿ íå 

ÿâëÿþòñÿ ðàâíîìåðíûìè, òàê êàê ñëèøêîì ìíîãî ôàê-

òîâ îêàçûâàþò íà íèõ âëèÿíèå. Îäíàêî äëÿ óïðîùåíèÿ 

òåîðåòè÷åñêîãî ðàññìîòðåíèÿ îñíîâ êèíåìàòèêè ââîäÿò 

ïîíÿòèå òàêîãî äâèæåíèÿ êàê îäèí èç âèäîâ ìîäå-

ëåé.
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Ñêîðîñòüþ ðàâíîìåðíîãî ïðÿìîëèíåéíîãî äâèæåíèÿ 

íàçûâàþò îòíîøåíèå ïåðåìåùåíèÿ êî âðåìåíè, çà êî-

òîðîå ýòî ïåðåìåùåíèå ïðîèçîøëî.

r
V

t

∆

=



Ðàçäåë ìåõàíèêè, â êîòîðîì èçó÷àþòñÿ õàðàêòåðè-

ñòèêè äâèæåíèÿ áåç âûÿñíåíèÿ ïðè÷èí òîãî èëè èíîãî 

âèäà äâèæåíèÿ, íàçûâàåòñÿ êèíåìàòèêîé. Îñíîâíîé çà-

äà÷åé êèíåìàòèêè ÿâëÿåòñÿ îïðåäåëåíèå õàðàêòåðèñòèê 

äâèæóùåãîñÿ òåëà â ëþáîé ìîìåíò âðåìåíè, åñëè èçâåñò-

íû õàðàêòåðèñòèêè äâèæåíèÿ â íà÷àëüíûé ìîìåíò âðå-

ìåíè. Îñíîâíîå óðàâíåíèå êèíåìàòèêè, èëè óðàâíåíèå 

äâèæåíèÿ, ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé çàâèñèìîñòü êîîðäèíàòû 

äâèæóùåãîñÿ òåëà îò âðåìåíè. Óðàâíåíèå ðàâíîìåðíî-

ãî ïðÿìîëèíåéíîãî äâèæåíèÿ èìååò ñëåäóþùèé âèä: 

x = x
0
 + V

x 
· t, ãäå x

0
 — íà÷àëüíàÿ êîîðäèíàòà.

Çàâèñèìîñòü êîîðäèíàòû îò âðåìåíè äëÿ ðàâíîìåð-

íîãî ïðÿìîëèíåéíîãî äâèæåíèÿ îïèñûâàåòñÿ ëèíåéíîé 

ôóíêöèåé. Ãðàôèêîì òàêîé çàâèñèìîñòè ÿâëÿåòñÿ ïðÿ-

ìàÿ ëèíèÿ.

1.  Ïîåçä çà êàæäûå 0,5 ÷àñà ïðîõîäèò ïóòü 20 êì. 

Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ îí äâèæåòñÿ?

1) 40 êì/÷  2) 20 êì/÷  3) 10 êì/÷  4) 5 êì/÷

2.  Íà ðèñóíêå ïðèâåäåí ãðàôèê çàâèñèìîñòè êîîðäèíà-

òû òåëà îò âðåìåíè. Óðàâíåíèå äâèæåíèÿ èìååò âèä:

1) õ4t 

2) õ4  4t

3) õ4  t

4) õ8  4t

3.  Óðàâíåíèå ðàâíîìåðíîãî ïðÿìîëèíåéíîãî äâèæåíèÿ 

òåëà èìååò âèä: x = 100 – 2t. Êàêîå çíà÷åíèå èìååò 

ïðîåêöèÿ ñêîðîñòè:

1) 100 ì/ñ  2) 2 ì/ñ  3) –2 ì/ñ  4) 0 ì/ñ


